



## 习近平和彭丽媛为出席中非合作论坛北京峰会的国际贵宾举行欢迎宴会

### 回答历史之问 共创历史伟业 ——中非为推动构建人类命运共同体树立典范

第8版

## 开工项目37个 完工项目9个 荆州新城建设按下“加速键”

□ 记者 胡媛媛 陈理君 陈孝伍 通讯员 潘敏

星罗棋布的工地上塔吊林立、机声隆隆，工人挥汗如雨……进入9月，暑气依然蒸腾，记者驱车穿行于正在建设中的荆州新城，各项目工地一派热火朝天。“荆州新中心、江汉主引擎”，这片未来之城正从规划蓝图变成若干施工图景，建设按下“加速键”。

荆州新城建设是省级战略、荆州大事。按照规划，荆州新城总面积44.7平方公里，东至南湖渠、南至荆南大道、西至荆南大道、北至长湖，是连接城区各功能板块的中心区域，按照“一轴一带、两园六片”空间结构，全力打造江汉平原科技创新、人才集聚、现代产业高地和金融、商务、消费及服务中心。

荆州新城建设指挥部办公室主任介绍，荆州新城规划及城市中心轴线详细城市设计方案已通过所有法定程序，共谋划项目52个，总投资金额约315亿元，今年计划完成投资约35亿元。目前，已开工项目37个，其中已完工项目9个，包括城市展厅、活力公园、长江大学沙市附属中学、复兴大道与塔桥路交叉口西侧增加上下匝道等。

翻开荆州新城规划图，南北之间，一条面积约5.2平方公里的中轴线引人关注。中轴线南端从荆沙大道起步，一路向北直抵沪蓉高铁，东至江津北路、

西接园林北路。北段布局行政会展服务，南段则以文体商业服务为主。

江汉平原产业交流中心是荆州新城建设中轴线的首个开工项目。建设工地上，桩机轰鸣不绝，车辆往来穿梭。该项目总投资16亿元，总建筑面积13万平方米，将建设7万平方米的交流中心、3万平方米的接待中心，是荆州新城未来重要的商务和产业交流中心。“预计2025年12月完成主体结构施工，2026年10月正式完工投入运营。”荆州市城发同展文化交流有限公司董事长李琳告诉记者。

金融中心是荆州新城的重要组成部分，东起塔桥路、南至荆南大道、西至武德路、北至复兴大道，面积约4.41平方公里，将建设产业孵化中心、智慧中心及配套路网、水系、公园等。其中备受关注的荆州第一高楼——产业孵化中心（东塔），总投资7.5亿元，目前正在进行基坑施工。“预计2025年底建筑主体完工，2026年10月竣工并投入使用。项目建成后，将作为高端商务中心引进银行、保险、证券等金融机构及企业，打造荆州首个CBD3.0标杆。”荆州新城建设有限公司董事长吴蓝图表示。

大项目建设稳步推进，一批配套基础设施加速建设。到今年底，运动公园、



荆州新城项目建设现场。

水岸公园、白水滩湿地保护与修复综合治理工程、太岳路（津乡大道—复兴大道）道路及排水工程等8个项目将完工。一手抓项目建设，一手抓产业招商。我市瞄准世界500强和高新技术企业，开展生产性服务业、文旅消费综合体、总部经济、都市工业等新业态招商工作。近期，正积极接洽国内大型商业综合体，加速推进招商落地，满足群众购物、休闲、娱乐“一站式”消费需求。

## 加快建设江汉平原高质量发展示范区 我准荆州坐标 冲刺全年目标

9月4日，荆州经开区智能制造产业园传来好消息：一期项目基本竣工，二期项目建设压茬推进，已有企业表达入驻意向。

一期项目现场，工人们正对厂房进行外墙粉刷，倒班楼（员工宿舍楼）房间内，床、洗衣机、冰箱等生活设施一应俱全。紧邻的二期项目工地上，挖掘机、工程车紧张作业，进行桩基施工。

荆州经开区智能制造产业园地块是荆州市首宗新型工业用地(M0)(主要用于融合研发、创意、设计、中试、检测、无污染生产等新型产业功能及其配套设施的用地)摘牌项目，去年8月，项目开工建设。一期建设1栋综合楼、3栋倒班楼以及室外绿化工程配套设施，并对地上原有的2栋厂房进行装饰装修；二期将新建4栋厂房。

“项目正按照时间节点有序推进。”建设单位荆州市万景实业有限公司常务副总经理杨立新说，厂房设计层高从5.4米到8.1米不等，企业可以根据实际需求自主安排生产，提高空间使用率，实现生产效率最大化。而综合楼内设有研发室、酒店、商超等，可以有效满足企业生产及职工生活的需求。

荆州经开区智能制造产业园建设备受企业关注。“目前建成的3栋倒班楼共有210个房间，已有重点企业预订170间，还有多家企业前来考察厂房空间、功能等。”杨立新表示。

与此同时，园区招商工作也已展开，滩桥镇紧盯智能家电、新能源汽车零部件相关产业，突出具有智能、数字化、绿色、环保等特点的中小微企业，积极走出去推介园区优势，大力开展招商引资。

“我们将加快建设进度，提升产业园承载能力、要素集聚能力和服务保障能力，为经开区主导产业发展提供有力支撑。”杨立新说，二期项目预计2025年8月竣工，目前已有意向企业计划签约进驻。“一家机器人科技公司已来园区考察，预订了1栋3层楼厂房。目前，我们正根据企业需求，在一期综合楼内为企业装修展厅、会议室等场地。”

## 荆州经开区智能制造产业园：建设招商齐头并进

□ 记者 王大玲 王章青

## 荆荆高铁启动联调联试 进入工程验收关键阶段

本报讯(记者徐欢欢)9月4日7时25分，65510次检测列车从荆州站开出，驶向沙市西站，对轨道、接触网、通信和信号系统进行综合测试。标志着荆荆高铁启动联调联试，进入工程验收关键阶段，为全线早日开通奠定坚实基础。

联调联试是通车前非常关键的一

个技术环节。中国铁路武汉局集团有限公司会同中国铁道科学研究院集团有限公司、湖北荆荆铁路有限责任公司、长江沿岸铁路集团股份有限公司和全线参建施工单位，精心组织、明确责任、落实分工，将每天对荆荆高铁“四电”系统包括接触网、电力变电、通信信号等进行针对性调试，确保整体系

统达到设计标准，满足以设计速度开通运营的要求。

据了解，荆荆高速铁路是我国“八纵八横”高速铁路网中呼(和浩特)南(宁)高速铁路的重要组成部分。线路全长约77.48公里，设计时速为350公里，北起荆门市连接沿江高铁、襄荆高铁，南至荆州市连接汉宜铁

路沟通武汉、宜昌等，对推动长江经济带发展，进一步完善鄂中区域综合交通体系，助力江汉平原腹地沿线经济腾飞，促进区域经济高质量发展具有重大意义。荆荆高速铁路建成通车后，荆门至荆州铁路旅行时间将压缩至20分钟左右，湖北省将迈入“市市通高铁”的新阶段。

## 省人大常委会检查组来荆开展禁毒法律法规执法检查 以更实举措推动禁毒法律法规全面有效实施

本报讯(记者万杨 通讯员杨军)9月3日，省人大常委会委员、监察和司法委员会主任委员杨万贵率执法检查组来荆，就我市贯彻实施禁毒法律法规情况开展执法检查。

执法检查组深入荆州区郢城镇社区戒毒康复中心、沙市区禁毒教育基地，详细了解禁毒宣传教育、重点人员管控、戒毒人员收治、禁毒工作保障等情况，全面检查禁毒法律法规贯彻落实情况。

执法检查组充分肯定我市禁毒工作取得的成效，并指出，禁毒工作事关国家安危、民族兴衰、人民福祉。要全面落实习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神，坚定不移走中国特色毒

品问题治理之路，扎实推进禁毒斗争。要以此次执法检查为契机，充分发挥执法检查监督利剑作用，以更实举措、更强担当推动禁毒法律法规全面有效实施。要深刻把握禁毒工作新形势、新特点，继续加大对涉毒违法犯罪的打击力度，强化吸毒人员精准管控，打赢新时代禁毒人民战争。要加强禁毒法律法规宣传教育，营造全民参与禁毒斗争的浓厚氛围，以禁毒工作高质量发展，助力推进中国式现代化湖北实践。

省人大常委会委员、监察和司法委员会副主任委员文坤斗、黄俭，省人大常委会委员、教育科学文化卫生委员会副主任委员刘望清，市人大常委会副主任刘勇，副市长贾立参加活动。

## 让“为什么”不再成为“为什么”

□ 本报评论员 曹歌



近年来，荆州营商环境持续改善，连续两年全省进位最快，实现三年两跨越，获评全省营商环境标杆城市。但仍存在着一些短板不足，一些“顽疾”“痛点”。为什么有些问题非要曝光了、督办了才能解决到位？为什么有些问题一拖再拖，却没人来负责，也不主动报告？为什么问题解决的时候就没有行业管理部门负责人？为什么有些业务流程明明可以

讲清楚却让群众反复跑腿、耽误时间？为什么纪律要求三令五申却还存在利用职权向市场主体吃拿卡要、搞形式主义？在全市“双优化”暨优化营商环境、提升公共服务质量工作推进会上，市领导以“五个为什么”直击问题，振聋发聩！这“五个为什么”警醒我们，持续优化营商环境绝不是一句空话，我们仍有很多“顽疾”需要治理，很多“痛点”需要疏通。

好的营商环境就像阳光、水和空气，须臾不能缺少。企业无论大小，都期盼有更好的营商环境，让自己轻装上阵，加速奔跑。因此，要想让营商环境更优，

我们必须加大力度，以霹雳手段彻底治理“顽疾”，畅通“堵点”，以青山绿水引百鸟来巢，用清湖碧波引鱼龙归潜。

扫清障碍、解决问题，让“为什么”不再成为“为什么”。首先要提高政治站位，提高主动服务意识，切实增强推进“双优化”、优化营商环境、提升公共服务质量工作的责任感、使命感、紧迫感。其次，要建立健全考核评价体系、监督评价机制等，能者上、优者奖、庸者下、劣者汰，让党员干部想干事、能干事、干成事。法治是最好的营商环境，要深入推进法治荆州建设，创造更加公

平、更有活力、市场化、法治化、国际化一流营商环境，给企业家吃下“定心丸”，放心投资、安心发展。

好的营商环境既是吸引力、竞争力，更是生产力、驱动力。我们完全相信，只要各级各部门党员干部敢于担当、勇于负责、勇于作为，以改革思维和创新能力，推动各项工作落实落地、见行见效，让所有的“为什么”都“清零”，我们的城市必将更加繁荣，我们的目标也必将早日实现。

### 提升应急意识 保护生命安全

荆州市应急管理局

## 荆州二医多学科协作，成功救治93岁急性化脓性梗阻性胆管炎患者——

### 全生命周期健康服务有“医”靠

□ 记者 卢成海 冯政 许芯悦 特约记者 潘敏兴

急性化脓性梗阻性胆管炎是一种起病急、发展迅猛，并发生严重、死亡率很高的疾病。当病情危重与高龄、多基础疾病叠加，更是考验重重。

近日，荆州市第二人民医院（以下简称荆州二医）实施多学科协作，成功救治一名93岁急性化脓性梗阻性胆管炎患者。

近年来，荆州二医以人才培养、技术提升、服务优质为重点，不断推进各学科交叉并进、精诚协作，努力构建起老年医学、骨科、感染性疾病等一批优质省级重点学科群，为全人群提供更坚实的全生命周期健康医疗服务。

9月2日上午，在九旬患者康复出院之际，其儿子陈先生将一面锦旗送到医护人员手中，表达深深的感谢。这份锦旗也承载着家人对荆州二医全生命周期健康医疗服务的认可和信赖。

**老人突发重疾 多学科联合施救**

不久前，93岁的陈爷爷半夜突发疾病，大口吐着黑水。儿子陈先生赶紧将老人送往荆州二医急诊科。

高热、昏迷、呼吸衰竭……老人病情十分危重，随时有生命危险。很快，陈爷爷被迅速转到ICU(重症医学科)抢救，快速完成相关检查，被确诊为急性化脓性梗阻性胆管炎、脓毒症、感染性休克。

老人命悬一线，ICU主任罗明一边组织医护人员迅速抢救，一边立即联系消化内镜中心、麻醉科等多学科专家展开会诊。

“胆管梗阻，是造成老人多器官衰竭、感染性休克的主要原因，只有尽快解除梗阻，才有挽回生命的一线希望。”消化内镜中心主任谢先木给出抢救意见。

治疗救人，时间就是生命。很快，老人被推进介入手术室。谢先木立即

为他实施ERCP(经内镜逆行胰胆管造影)微创手术。30分钟后，手术顺利完成，梗阻的胆管、胰管全部打通。

手术虽然十分成功，但老人术后仍面临着出血、感染、十二指肠穿孔、胰腺炎等严重并发症的风险。

接过救治病人的接力棒，罗明带领ICU医护人员精心治疗和护理，给予生命支持、抗感染、营养支持等综合治疗，帮助老人平稳闯过一道道难关。

经过一段时间的积极治疗，老人身体逐渐恢复健康。9月2日上午，是老人出院的日子，一大早，儿子陈先生就赶来了荆州二医。

“去年1月，老爷子感染新冠肺炎，症状严重，在二医ICU住了1个多月，终于抢救回来了。这次，老爷子再次

被抢救回来，十分感谢医护人员。”对于荆州二医两次救命之恩，陈先生难以言谢，在办理出院手续前，特意将一面感谢锦旗，送到谢先木、罗明两位医生手上。

“二医的医术一流、服务一流，我们全家人都很感谢二医、信赖二医。”陈先生对记者如是说。

**精进医疗技术 守护患者健康**

急性化脓性梗阻性胆管炎是一种十分凶险的胆道疾病，死亡率很高。陈爷爷，93岁高龄、基础病多、病情危重，经过微创手术和重症监护治疗，老人最终转危为安。生命奇迹的背后，不仅展现出荆州二医各临床专科高超精湛的技术水平和高效团结的多学科协作实

力，更展现出该院“以患者健康为中心”，努力打造的全生命周期医疗健康服务。

“麻醉，是老人面临的第一道难关。”手术前，需要为93岁的老人实施全身麻醉，其困难之大、风险之高不言而喻。荆州二医麻醉科医护团队本着“患者生命高于一切”的理念，凭借扎实先进的麻醉技术，为老人成功实施了全身麻醉，为后续的急诊手术治疗提供了坚实的麻醉支持。

ERCP技术具有不开刀、创伤小、手术时间短等特点，是目前微创治疗胆胰疾病的首选方式，特别适合老年患者。但ERCP手术对医生的技术要求非常高，否则，一旦出血、感染、十二指肠穿孔、胰腺炎等任何一种并发

症，都可能给患者带来死亡风险。

荆州二医消化内镜中心在谢先木的带领下，熟练开展ERCP手术长达20年，成功抢救多位危重症胆胰疾病老年患者的生命。在为93岁陈爷爷实施手术中，谢先木仅用时30分钟，就顺利解决了胆管梗阻等难题。术后第3天，老人的黄疸降了下来，体温得到控制，意识也逐渐清醒，病情得到有效缓解。

老人稳步痊愈还离不开ICU团队的精心治疗和护理。罗明带领医护人员针对老人多器官衰竭、感染性休克，采取高流量给氧、抗生素治疗、营养支持等综合治疗方案，悉心、细心守护老人。

“年纪大、基础病多、病情重，应该说老年人在疾病免疫力、手术耐受力及术后恢复等方面，远不及其他人群。能把90多岁的老人两次从死神手中拉回来，我相信，对于其他人群来说，治疗救治更不在话下。”对于两次挽救了父亲生命的荆州二医，陈先生深有感触地说，这就是一家人相信荆州二医、选择荆州二医的原因。